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INTERROGAZIONE SCRITTA E-3118/09
di Kader Arif (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Produzione di acido acetico nell'Unione europea - situazione del Gruppo Celanese 
Corporation in Francia

Il 21 gennaio scorso la direzione del Gruppo Celanese Corporation ha pubblicato un comunicato che 
annunciava la valutazione dell’eventuale chiusura dello stabilimento Acetex Chimie situato a Pardies, 
nei Pirenei atlantici (Francia). Lo stabilimento in questione produce ogni anno 400 000 tonnellate di 
acido acetico e 150 000 tonnellate di acetato di vinile monomero e soddisfa dall’80% al 90% del 
fabbisogno europeo di acido acetico.

La chiusura di questo stabilimento provocherebbe l’eliminazione di 516 posti di lavoro diretti e 
avrebbe conseguenze drammatiche per l’intera economia della regione: verrebbe sconvolto 
l’equilibrio della piattaforma chimica di Pardies, in quanto Acetex Chimie ha legami con i vicini Yara e 
Air Liquide a cui fornisce idrogeno, energia elettrica e gas; nel porto di Bayonne diminuirebbero le 
operazioni relative alle merci legate al trasporto dell’acido acetico e dell’acetato di vinile monomero 
prodotto dallo stabilimento; migliaia di famiglie in tutta la regione subirebbero le ripercussioni della 
chiusura.
Al di là delle conseguenze locali, è a rischio tutto l’approvvigionamento dell’Unione europea di queste 
materie.

– Può la Commissione spiegare quale politica industriale persegue se non è garantita la continuità 
di stabilimenti così importanti come quello di Pardies?

– Riconosce la Commissione che la chiusura di questo stabilimento rappresenterebbe una perdita 
considerevole in termini di conoscenze e competenze dei lavoratori dell’impresa?

Inoltre. in una decisione del 13 luglio 2005 relativa all’operazione di concentrazione 
Blackstone/Acetex (caso n. COMP/M.36251 Blackstone/Acetex), la Commissione rammenta nel 
considerando 2 che il 17 febbraio 2005 le parti si sono impegnate a proseguire le attività dello 
stabilimento Acetex di Pardies per un periodo minimo di cinque anni, vale a dire fino al 2010.

– Può la Commissione dire qual è il valore di tale impegno, precisare in quale misura è vincolante 
per le parti e quali possibilità di ricorso esistono in caso di un suo mancato rispetto?
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